

Ветераны всегда в строю

В череде общероссийских и профессиональных праздников, которыми так богат месяц май, есть и День ветеранов таможенной службы. В этот день мы говорим слова благодарности всем тем, кто внес большой вклад в дело защиты экономических интересов нашей Родины, становления и укрепления таможенной службы. Среди них подполковник таможенной службы в отставке Сергей Петрович Кутчиев.

Помните фразу героя фильма «Москва слезам не верит» Гоши: «Я люблю свою работу, потому что когда я туда прихожу, то начинает крутиться и работать то, что до этого не крутилось»? Эти слова полностью под- ходят и к Сергею Петровичу.

22 апреля 1982 года 24-летний Сергей Кутчиев поступил на работу в Выборскую таможенную и был назначен на должность инспектора. С этого времени началась нелегкая таможенная служба на таможенном посту Люття, который располагался на территории Карельской АССР, на границе с Финляндией. На таможенном посту осуществлялся круглосуточный контроль за грузами и транспортными средствами, предназначенными для строительства горно-обогатительного комбината, а также ручной клади финского персонала, занятого на возведении объектов различного назначения в молодом городе Костомукша. Летом 1982 года был осуществлен пуск первой очереди объектов Костомукшского ГОКа и начались постоянные экспортные поставки в Финляндию железнорудных окатышей в объеме 1000-1200 тысяч тонн, таможенный контроль за которыми осуществлял личный состав таможенного поста Люття.

Значительная удаленность от Выборга (900 километров), дислокация поста на территории КАССР затрудняли не только оперативное руководство деятельностью поста, но и решение других вопросов, возникающих в работе таможенного органа. Поэтому руководство Выборгской таможни в августе 1982 года обратилось в Главное таможенное управление, в результате чего 17 ноября 1982 года таможенный пост Люття Выборгской таможни был преобразован в Костомукшскую таможню. Она стала первой в тот период и единственной самостоятельной таможней в Карелии.

За годы службы Сергей Петрович воспитал десятки специалистов высокой квалификации, настоящих профессионалов своего дела. Под его руководством на таможенном посту сложился хорошо подготовленный и дружный коллектив, в котором благодаря выдающимся организаторским и душевным

качествам Сергея Петровича, царила атмосфера требовательности, товарищества, взаимопомощи, доброжелательности. В работе С.П. Кутчиева всегда отличали высокий профессионализм, настойчивость, открытость, уважительное отношение к людям.

Срок непосредственной службы Сергея Петровича в таможенных органах составляет более 20 лет. За свою безупречную службу он награжден медалями «За службу в таможенных органах» 1,2,3 степеней, нагрудным знаком «Отличник таможенной службы», нагрудным знаком «Ветеран таможенной службы».

В 2002 году С.П. Кутчиев был уволен из таможенных органов на пенсию. Но даже находясь на заслуженном отдыхе,

Сергей Петрович не забывает службу – он возглавляет Совет ветеранов таможенной службы Костомукшской таможни. Под его руководством ветераны и пенсионеры таможенной службы активно участвуют в работе Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы, способствуют воспитанию и становлению молодого поколения костомукшских таможенников, участвуют в патристическом воспитании молодежи.

Любовь к таможенному делу Сергей Петрович передал не только более молодым товарищам по службе, но и своей дочери – Юлии. Сегодня она работает на таможенном посту МАПП Люття, достойно продолжая семейную традицию добросовестного служения Отечеству.

Людмила КЕТОВА